



教体之窗

热线电话: 3319185
鹤壁日报报业集团教体事业部主任: 解静怡
TEL: 18639222063
E-mail: hbrbss1@126.com hbjybjb02@126.com

收心鼓干劲

上班首日市教育体育局举行升国旗仪式

凝心聚力 提神鼓劲

本报讯 (记者 秦颖) 为激励全体职工以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志和更加务实的作风投入新一年的工作,2月18日,春节后的第一个工作日,市教育体育局举行了庄严的升国旗仪式。

在升旗仪式上,市教育体育局党组书记、局长李玉川讲话。李玉川表示,一要收心归位,提振精气神。全局干部职工要从浓厚的年味中“淡”下来,自觉从热闹的气氛中“静”下来,把“过年模式”切换到“战斗状态”,收心聚力,提速实干,克服“年未过完,事不愿干、收不回来心”的不良状态,真正做到在岗在位在状态、尽职尽责尽全力,为圆满完成全年工作目标冲刺。

二要群策群力,唱响主旋律。2024年,市教育体育局明确了“123851”工作布局,鹤壁教育人要拿出“开局就是决战、起步就是冲刺”的拼搏姿态,唱响“立德树人”主旋律,坚持问题导向、目标导向、结果导向,对年前定下来的目标任务,明确分工,层层分解,落实到位。三要正风肃纪,确保“开门红”。全局干部职工要严守纪律规矩,牢固树立“慎始、慎独、慎微”意识,真正做到心存敬畏、身正直行,不断增强底线意识和法纪观念,切实保证各项工作高效有序运转,确保新年新风新气象。要切实增强实干意识、责任意识、担当意识,心往一处想、劲往一处使,形成一盘棋,拧成一股绳,互相补台、相互站台,密切配合、齐心协力,以昂扬向上、踏实肯干、务实奋斗的精神状态,确保全市教育体育工作“开门红”“全年红”。

“全局干部职工要振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲、闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写教育强市、体育强市建设新篇章。”李玉川说。

互站台,密切配合、齐心协力,以昂扬向上、踏实肯干、务实奋斗的精神状态,确保全市教育体育工作“开门红”“全年红”。

市教育体育局

全面构建高质量教育体育体系

本报讯 (记者 秦颖) 近日,市教育体育局召开第六次党组会议,传达2024年全省教育工作会议精神、市委农村工作会议精神等,研究贯彻落实意见。市教育体育局党组书记、局长李玉川主持并讲话。

学前教育普惠扩容,推动义务教育优质均衡,推进普通高中内涵建设,推动特殊教育提质扩面,推动体育鹤壁品牌打造。

会议要求,要加强党对教育体育工作的全面领导,要巩固拓展主题教育成果,要学习宣传贯彻巡视工作条例。要树牢正确政绩观,树牢为民情怀,扎实做好各项工作。

会议还研究了“三重一大”事项。

市教育体育局开展网络安全应急演练活动 增强安全意识 强化安全技能

本报讯 (记者 秦颖) 为进一步增强网络安全风险防范意识,提升应对突发网络安全事件的处置能力,近日,市教育体育局组织开展了2024年首次网络安全应急演练活动。

分析研判、信息报告、联动处置等环节进行实景演绎。整个演练现场环环相扣、紧张有序,达到了“以演练促实战”的预期效果。

此次模拟了突发网络舆情、鹤云数据平台登录、敏感信息处置、专网关键词溯源、校园突发网络设备故障等5项内容,技术人员模拟学校真实案例,按照监测预警、应急响应、

演练结束后,该局及时对演练案例进行复盘,要求相关人员要熟练掌握各类安全事件的处置流程,立足一个“早”字,突出一个“准”字,即早发现、早预警,反应准、处置准,有效防范和处置各类网络安全突发事件,为教体系统安全保驾护航。

淇县教育体育局召开收心会

振奋精神开新局 凝心聚力谋发展

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 张晓) 2月18日,淇县教育体育局召开春节假期后收心会。县教育局党组书记、局长李明科主持会议并讲话,机关全体人员、局属事业单位负责人及各乡镇中心学校、县直学校校长参加会议。

市委整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神。会议要求,系统上下要明确重点,领会实质,坚持知行合一,持续把整治形式主义为基层减负工作向纵深推进。

会议强调,全体人员要积极向上,把思想和行动统一到工作上来。做好开学前准备工作,全面排查安全隐患并对校园进行消杀。用心为学生上好安全第一课、美德第一课。加强学校管理,建立学校管理流动红旗评比制度。抓好国家义务教育优质均衡县创建工作。推进卫风学校等项目建设和全县教育工作会议筹备工作。

会议要求,全体人员要围绕淇县教育持续攀升达标年行动计划,用最好的状态开启新征程。要强化纪律,打造一支善打硬仗、能打胜仗的教体队伍。要团结友爱,同心合力推进教育体育高质量发展。要工作见效,高标准促进教育优质均衡发展。要善于创新,用创新推动工作,增长才干。要守牢安全底线、廉洁底线和一切工作底线,做到真督查、严管控、真到位、不悬空。全县教体系统干部职工要紧紧围绕新一年的目标任务,撸起袖子加油干、甩开膀子大胆干,勇毅前行、挺膺担当,全力开创淇县教育体育事业新篇章。①

走访送温暖

市第十八中学

慰问退休教师 祝福温暖人心

本报讯 (记者 秦颖) 近日,市第十八中学组织开展了看望慰问退休教师活动。

慰问活动分4个小组,分别看望了该校29名退休教师,给他们送去了米、面、油等生活用品,也带来了党和政府及该校全体教师的问候和祝福。每到一家,慰问小组成员嘘寒问暖,仔细询问退休教师的生活和身体状况,表达了对他们的敬意和感谢。退休教师们对学校的关心关怀表示感谢,对学校事业发展取得的成绩感到由衷

市桃源小学

情系困难群众 助力温暖过节



看望慰问困难群众现场

市桃源小学供图

本报讯 (记者 秦颖) 近日,市桃源小学校领导带领教师

志愿者来到结对帮扶社区——山城区红旗街街道春雷社区开展送

温暖活动,为困难群众送去生活必需品。

在春雷社区主任杨红梅的带领下,市桃源小学一行4人把精心选购的米、面、油、奶等生活必需品送到了困难群众手中。慰问组成员详细了解困难群众的家庭生活状况、健康状况、经济收入和生活开支等情况,认真倾听他们的实际困难,鼓励他们坚定信心、自立自强,通过自身努力不断改善生活条件,过上更加美好的生活。随后,大家开展了清洁家园卫生大扫除活动,通过捡拾路面烟头等垃圾、清理社区小广告、规范摆放电动车等,对社区进行了全方位清理,为美化社区环境尽微薄之力。

鹤壁市科技中等专业学校

入户走访慰问 关爱困难学生

本报讯 (记者 秦颖) 为深入贯彻党的二十大精神,全面落实立德树人根本任务,巩固完善家校共育长效机制,进一步强化资助育人实效,近日,鹤壁市科技中等专业学校深入开展了“冬日暖阳”慰问困难学生送温暖活动。

在入户走访中,学校领导、班主任、部分中层及班主任代表向家庭经济困难的学生送去了米、面、油等生活用品,与受助学生亲切交谈,就学习状况、未来发展等方面进行深入交流,给予相应指导和帮助,并嘱咐家长要努力克服当前困难,为孩子营造一个“健康、和谐、安全”的成长环境,同时勉励孩子

市特殊教育学校

慰问该校老领导、老党员等

本报讯 (记者 秦颖) 近日,市特殊教育学校党支部书记、校长张来群带领班子成员对该校老领导、老党员及老教师进行了走访慰问。

每到一家,慰问组成员都关切地询问他们的生活和身体状况,对于他们在过去的岁月里爱岗敬业、默默奉献、乐育英才的精神表达深切的敬意,为他们送上节日的祝福。

“无论何时,老领导、老党员和老教师都是学校的重要一员,大家依然记得他们为学校的发展付出的劳动和努力。慰问活动也激励在职教师发扬老教师艰苦奋斗、乐于奉献的精神,在这片热土上潜心教育、砥砺前行。”张来群说。

淇县文庙中学开展“家访百生,心心相印”活动

走访慰问百名困难学生、留守儿童

本报讯 (记者 秦颖) 为进一步激发学生热爱学习,表彰优秀学生,促进家校共育有效衔接,近日,淇县文庙中学开展了“家访百生,心心相印”活动,走访慰问了百名困难学生、留守儿童。

活动中,该校领导和教师们驱车百里,走村串户,为百名优秀学生及家长送上了一份最有爱的寒假礼物——喜报。在家访中,教师

深入了解了学生的成长环境,询问了学生在家里的表现,结合学生在校思想动态、行为习惯等有针对性地与家长进行了交流,并从心理健康、假期安全、家庭教育等方面与家长进行了沟通。“淇县文庙中学老师教学认真,今天我们通过和老师的交流再次感受到了老师对孩子的关心,感谢学校和老师。”一位学生家长说。

省学前教育宣传月优秀视频案例评选结果出炉 我市5所幼儿园报送的作品分获一、二等奖

本报讯 (记者 秦颖) 近日,河南省教育厅发布河南省学前教育宣传月优秀视频案例评选结果,我市5所幼儿园报送的作品分别荣获一、二等奖。

根据《河南省教育厅办公室关于开展2023年河南省学前教育宣传月活动的通知》精神,经各地申报推荐、专家评审,共评选出一等奖49名,二等奖50名。其中,淇滨区实验幼儿园报送的《倾听儿童,相伴成长》获一等奖,市实验幼儿园报送的《我是小小解放军》、淇县朝歌幼儿园报送的《倾听儿童,相伴成长》、淇县实验幼儿园报送的《生成活动》、山城区第一幼儿园报送的《倾听儿童,相伴成长》获二等奖。



扫码看部分获奖视频

市外国语中学开展文明实践志愿服务活动

师生携手进社区 志愿服务促文明



学生向市民发放宣传资料

市外国语中学供图

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 魏凡瀚) 为进一步弘扬志愿服务精神,传递社会正能量,近日,市外国语中学师生积极响应号召,深入结对社区开展了一场别开生面的文明实践志愿服务活动。

“此次活动,师生用实际行动践行了志愿服务精神,传递了社会正能量,营造了洁净优美的环境,为社区的和谐与发展贡献了力量。同时,活动也进一步增强了师生的社会责任感和实践能力,为培养新时代的好少年、好公民奠定了坚实基础。”该校校长辛晓哲说。



2月17日,市淇滨小学中层以上领导齐聚会议室,召开了2024年春季开学谋划工作会议。会议围绕“激活教育”办学理念,对新学期教育教学工作、教科研工作、青年教师培训、名师骨干研修等进行初步谋划,并对开学前各项准备工作进行了详细安排。

市淇滨小学供图



作为河南省首批食育试点园,市实验幼儿园近日开展了食育主题活动,为孩子们详细讲解南瓜的种类和生长过程,教孩子们观察自己种植的南瓜苗的生长变化和制作南瓜美食,引导他们探索植物生长的奥秘,了解食物的制作过程。

市实验幼儿园供图